

Карпинский РАБОЧИЙ

ОКТАБРЬ
31
1942 г.
СУББОТА

год издания
первый
№ 84

цена 10 коп.

Добьемся новых успехов в соревновании, дальнейшего подъема производительности труда, выполнения социальных обязательств всеми соревнующимися.

Пусть к Великой Октябрьской годовщине среди нас не будет отстающих, пусть изо дня в день усиливается помощь фронту!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Добыча угля — важнейшая военно- хозяйственная задача

Для успеха нашей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в одинаковой мере важна, как величайшая стойкость войск на фронте, так и большевистская целеустремленность, большевистская воля в разрешении хозяйственных задач в тылу. Сейчас одним из ответственных участков работы тыла, а стало быть партийных организаций, является заготовка топлива, добыча угля.

Не всеми руководителями это до конца понято, не все эту задачу с большевистской напористостью разрешают.

Руководители треста Богословуголь, управляющий т. Корпачев и главный инженер тов. Моисеев, не организовали ремонта механизмов на коях, не обеспечили важнейшими частями эти механизмы, допустили таким образом аварийность на разрезах.

В результате в сентябре месяце план по добыче угля не выполнен. В октябре необходимых мер для исправления не принималось, план по добыче также не выполняется.

Во вскрышных работах трест в этом рабочем хуже, чем в прошлом году.

Что это значит? Это значит, что здесь руководящие кадры и в первую очередь руководители партийных организаций к выполнению важнейшей военно-хозяйственной задачи отнеслись безответственно.

Партийное бюро треста Богословуголь и его секретарь т. Кореньков не сумели идейно возглавить социалистическое соревнование среди трудящихся угольщиков и в результате всего трест к концу месяца по добыче и вскрышке приходит с позорными результатами.

Там, где партия массовая работа стоит на должной высоте, там и производственные победы. Это видно из работы партийной организации Богословского железнодорожного управления, где коммунисты заняли во всех участках производства ведущую роль и добились в предоктябрьском соревновании неплохих результатов.

Война возлагает особую ответственность на хозяйственных и партийных руководителей.

Работа на угле — это работа на одном самом важнейшем участке фронтового тыла. Партийные и непартийные большевики Богословуголя — должны немедленно вывести трест из прорыва.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВСТРЕТИМ 25-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ.

Счет мести фашистским мерзавцам

Все шире разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование на железных рудниках Ауэрбаха.

На шахте № 6 смена тов. Миниханова внесла на лицевой счет помощи защитникам Сталинграда 294 тонны руды.

311 тонн положил на лицевой счет коллектив штольни № 1, где начальником т. Гуриченко.

Счет мести фашистским мерзавцам открыла смена коммуниста Рахмитзянова. Она внесла 145 тонн руды на свой лицевой счет.

Лицевые счета молодежи

Ветеран на сталинскую вахту в честь Великого Октября молодежь паровозо-ремонтных мастерских им. Л. М. Касановича с каждым днем повышает производительность труда.

Молодой токарь Зоя Охрамочкина 29 октября дала 133 проц. До полутора норм в смену стала давать строгальщик Варя Пайданова, Жук и др.

Ежедневно комсомолки и молодежь мастерских заносит на свои лицевые счета помощи фронту сверхплановую продукцию.

Ю. Березовский

Кузнечный цех выполнил годовой план

Ярко разгорается предоктябрьское социалистическое соревнование в паровозо-ремонтных мастерских им. Л. М. Касановича. Почти все цеха вписывают в свои лицевые счета продукцию сверх плана.

Кузнечный цех, руководимый т. Репиным, 26 октября выполнял месячный план по ковке на 106 проц., по рессорам — на 123 проц. В этот день цех выполнил годовой план по рессорам. Образцово работают кузнецы тт. Охрамочкин, П. Дерябин, молотобоец т. Демонтьев.

26 октября рапортовал об окончании месячного плана на 120 проц. и коллектив механического цеха, руководимый т. Уваровым. Лучшие стахановцы

этого цеха тт. Мансуров, пенсионер Ваулин, комсомолец Варя Найданова, Дерябин, Г. Попов, Орлов, Дюльдин, Вера Дерябина, Зырянов заносят в лицевые счета продукцию сверх плана.

Крепко поднял работу отстающий сборный цех. Растет производительность труда слесарей тт. Якимова, Федотова, Сееникова, Куштанова и Ивашева. Но работу сборного цеха тормозит транспортный цех треста Богословуголь, который не выполнил своего обязательства и не доставил своевременно цилиндр для паровоза. Цилиндр был доставлен с опозданием на семь суток.

М. Ковшин

Начальник мастерских.

Соревнование общежитий

До последнего времени в общежитиях Северо-Уральских бокситовых рудников не было надлежащего порядка. Жили здесь скученно, грязно. Не было сушилок для спецовок, помещения не отапливались, окна не были застеклены.

Только в конце сентября шахтный комитет обязал хозяйственников серьезно заняться подготовкой к зиме. Сейчас в общежитиях переложены печи, вставлены и застеклены вторые рамы, приобретены кипятильники. В общежитии

№ 8 организована сушилка, оборудована сушилка и в общежитии № 38.

Стали следить за чистотой и сами рабочие. По их инициативе между общежитиями развернулось социалистическое соревнование.

К XXV Октября будут подведены итоги соревнования. Лучшие жильцы будут переселены в образцовый дом шахтера. Выделен фонд для премирования старост и уборщиц.

И Краснояров.

Школа соревнуется

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Ауэрбахской школы № 15 (директор т. Огнева) взял на себя обязательство ликвидировать плохие отметки ко дню XXV годовщины Великого Октября.

За выполнение этого обязательства борется весь коллектив школы. Вседены дополнительные групповые и индивидуальные занятия для отстающих, более сильные ученики по успеваемости прикреплены к слабым.

В 7 классе, где классный руководитель т. Мучапская, многие учащиеся исправили свои плохие отметки. Аристова Гера и Попова Катя исправили плохую отметку по алгебре; ученицы этого же класса Миронова и Поддубская — по русскому языку.

Ю. Ал.

Героям Сталинграда

Горячо работают в помощь городу — герою молодые девушки шахты № 6.

Каталь Маруся Загриблина ежедневно перевыполняет норму. С начала месяца она имеет 158 проц. выполнения плана.

Коммунисты в авангарде предоктябрьского соревнования

Перед большевиками Урала стоят большие, ответственные задачи. Они поклялись своему вождю товарищу Сталину удвоить выпуск боевой продукции. Слово большевика — крепкое слово. Оно должно быть выполнено с честью.

На предприятиях нашего района широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за усиление помощи героическим защитникам Сталинграда.

Коммунисты железных рудников (секретарь парторганизации т. Чертов) стали действительными организаторами, вожаками массового социалистического соревнования.

Возглавив предоктябрьское соревнование, большевики добились того, что многие участки рудника из отстающих вышли в шеренгу передовых.

Пример активной борьбы за высокопроизводительный труд должен показывать каждый

большевик. Этим качеством обладают коммунисты тт. Миниханов, Агеев, Гуриченко, Рахмитзянов, Светлицкий, Миронов, Файзутдинов и другие. Эти товарищи трудятся не щадя своих сил, являясь образцом дисциплины, воспитывают у всего коллектива рабочих чувство высокой ответственности за работу.

Штольня № 1, возглавляемая т. Гуриченко, с честью выполняет взятые обязательства в предоктябрьском соревновании. Коммунисты тт. Гуриченко и Рахмитзянов проводят большую агитационно-массовую работу. 25 октября коллектив штольни закончил выполнение месячного плана. На лицевой счет помощи защитникам Сталинграда записано 311 тонн руды.

В смене коммуниста т. Рахмитзянова нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. На счет мести фашистским мер-

завцам смена положила 145 тонн руды.

«Наш коллектив три месяца держит цеховое переходящее Красное Знамя, — говорит т. Гуриченко, — за это знамя мы крепко боролись и никому его не отдадим».

Одной из первых подхватила призыв коллектива завода «Красная звезда» смена коммуниста т. Миниханова (шахта № 6). 20 октября эта смена закончила выполнение месячного плана. В смене нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Взятые обязательства ежедневно давал 115 проц. выполнения плана, смена дает 153 процента. На лицевой счет помощи героям Сталинграда внесено 294 тонны руды.

Возглавил борьбу за выполнение предоктябрьского обязательства и каталь шахты № 6 коммунист т. Светлицкий. Он ежедневно выполняет норму в полтора — два раза. Тов. Светлицкий, кроме того, проводит большую работу по обучению

образцы стахановского тру-

да показывают коммунисты Воронцовского рудника тт. Заболотнев и Миронов. Они дают от 150 до 200 проц. плана.

Днем и ночью на эстакаде можно видеть браковщика шахты № 6 т. Файзутдинова. Он отлично обеспечивает контроль над качеством. От его большевистского глаза не ускользнет ни один кусок породы. За сентябрь шахта № 6 обеспечила качество продукции на 104 проц.

Также самоотверженно работают и тт. Нарусевич, Лаштоба, Валиулин.

Благодаря авангардной роли коммунистов в социалистическом соревновании железный рудник значительно улучшил свою работу. Большевики сумели поднять массу и повести ее за собой. Они комят, указания товарища Сталина: «Для того, чтобы правильно руководить, необходимо опыт руководителей дополнить опытом партийной массы, опытом рабочего класса, опытом трудящихся, опытом так называемых «маленьких людей».

Ю. Алешина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 октября

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и в районе Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт водоизмещением 15000 тонн.

За 28 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 15 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои. В заводской части города противник бросил в наступление пехотную дивизию и несколько десятков танков. Немцы атаковали наши оборонительные рубежи одновременно с нескольких направлений. Защитники города упорно отбивали атаки врага и удержали свои позиции. Лишь на одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось продвинуться на 50-100 метров и проникнуть на окраину одного из заводов. В этих боях, по неполным данным, истреблено более 1500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 11 немецких танков, в том числе 3 тяжелых. Кроме того, огнем наших артиллеристов и гвардейцев-минометчиков рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 200

автомашин с войсками противника. Наши летчики в зенитчики сбили 23 немецких самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и вели разведку. Огнем артиллерии, минометов и действиями снайперов за последние три дня только на одном из участков истреблено до 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 60 станковых пулеметов, 15 минометов, 2 орудия и 30 автомашин. На другом участке гитлеровцы стремятся любой ценой вернуть населенный пункт, захваченный на днях нашей частью. Наши бойцы прочно удерживают свои позиции. Заградительным огнем и ковраками в течение дня на этом участке разгромлен батальон румынской пехоты, уничтожено 8 немецких танков и 2 бронемшины.

Северо-восточнее Туапсе наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ского соединения выбили противника из укрепленного рубежа и уничтожили до 3 рот немецкой пехоты. Захвачено 9 пулеметов, 60 автоматов, большое количество винтовок и боеприпасов. На другом участке гвардейцы-казак истребили до 200 гитлеровцев. Артиллеристы под командованием г. Федякова уничтожили до двух рот вражеской пехоты, разбили 6 автомашин, подавили огонь двух минометных и одной артиллерийской батарей противника.

В районе Нальчика продолжались ожесточенные бои. На-

ши части оказывали паступающему противнику упорное сопротивление и нанесли ему большие потери. Огнем наших артиллеристов и бронбойщиков подбито и сожжено 18 немецких танков.

На одном участке Северо-Западного фронта пехота противника при поддержке танков вновь атаковала наши позиции. Подразделение под командованием тов. Андреева отбило все атаки немцев. За 3 дня боевых действий на этом участке сожжено и подбито 12 немецких танков, убито и ранено 1500 солдат и офицеров противника.

Партизаны, действующие в одном из районов Смоленской области, за 4 дня из засад истребили 148 немецких солдат и офицеров, захватили в плен офицера штурмового отряда и взорвали 16 автомашин с грузами. Группа партизан этого же отряда пустила под откос эшелон с войсками противника. Другой отряд Смоленских партизан организовал крушение двух эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Разбито 4 вагона с живой силой, 7 платформ с артиллерией и 15 вагонов со снаряжением.

Чудовищное злодеяние совершили немецко-фашистские захватчики в деревне Ольховатка, Курской области. 2 октября немецкие мерзавцы расстреляли всех мужчин деревни в возрасте от 14 до 60 лет. Женщин и детей они угнали в концентрационный лагерь. Ограбив все имущество крестьян, немецкие изверги деревню сожгли. (Привято по радио).



В предгорьях Северного Кавказа. На охране боевого рубежа. (Фотохроника).

ПИСЬМА С ФРОНТА

Вернуть знамя

Требует в письме с фронта угольщик разреза № 1, выне лейтенант — орденосеца В. Пупков.

«Узнал, что переходящее Красное Знамя ВЦПС и Наркомугли передано Егоршинским косям. Это плохо. Богословцы обязаны его вернуть. Чтобы вновь овладеть Знаменем, надо увеличить объем подготовительных работ, улучшить организацию производства, хорошо следить за механизмами, а главное ни на минуту не забывать, что заводам, производящим вооружение, нужен уголь».

Дважды раненый в боях за

Родину старший лейтенант С. В. Казанцев пишет горнякам Северо-Уральских бокситовых рудников:

«Будьте передовиками трудового фронта. Удесятерите производительность труда. Дерутесь за алюминий так, как дерутся уральцы с немецкой нечестью. Открывайте лицевые счета сверхплановой продукции. Мой лицевой счет открыт. Восемь гитлеровцев настигла пуля».

Увеличением добычи ответим нашим землякам, отстаивающим советскую землю от фашистских насильников.

Спасибо за заботу

Красноармеец Ф. Семенов, работавший диспетчером автобазы Богословугля, узнал из письма жены, что в его отсутствие о семье заботится комиссия по оказанию помощи семьям бойцов Красной Армии.

«Сердечно благодарен за теплое отношение к моим родным, за материальную помощь. Заверяю — не жалея сил и самой жизни, до последней капли

крови, последнего дыхания буду драться с врагом, драться во имя Родины, проявляющей заботу не только о бойцах, но и об их близких».

Такие письма обязывают ко многому. Обязывают прежде всего нашу общественность повседневно, систематически интересоваться жизнью семей фронтовиков.

В НОВОЙ БОЛЬНИЦЕ

На днях все лечебные учреждения г. Карпинска переехали в новое трехэтажное здание. В больших светлых комнатах первого этажа расположились поликлиника и детская консультационная. Второй этаж отведен под больницу, третий — под родильное отделение.

Новое здание еще плохо оборудовано, имеется ряд недостатков. Крупным предприятиям города следует помочь больнице закончить ремонт и приобрести необходимое оборудование.

Е. Лин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

С 1 по 5 ноября с г. при парткабинете организуется консультация для докладчиков и агитаторов на тему: «XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции и пашни задачи».

В парткабинете имеется в помощь докладчику и агитатору соответствующая литература, рекомендованная для этой темы.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

ПОПРАВКА

В газете «Карпинский рабочий» № 83 от 28 октября в статье «Комсомольский актив» допущена опечатка. Четвертый абзац надо читать так: «Секретарь комитета комсомола энер-

гоуправления т. Хаустов заявил, что комсомольцы, встав на сталинскую вахту, обязались к годовщине Октября выполнить производственную программу на 250 проц.»

За ответственного редактора А. Н. КОНТОРОВИЧ.

Кино-театр КРАСНЫЙ ГОРНЯК

1—2 ноября. Звуковой художественный фильм

«Доктор Калюжный»

Начало сеансов в 3, 5, 7, 9 часов вечера.

ОБМЕН опытом

Стахановский метод работы забойщиков братьев Гатиных

Стахановцы — забойщики братья Гатины работают на шахте № 6 железных рудников.

Тт. Гатины предложили такой метод работы, при котором значительно увеличилась производительность труда.

Организация работы забойщиков в забое заключается в следующем: работа в забое начинается с бурения минок, затем производится отпалка взрывчатим веществом и проветривание выработки.

После отпалки и проветривания производится уборка руды. Крепление забоя производится в конце смены. Весь этот цикл работ по обустройству, уборке и креплению производится двумя забойщиками одновременно.

Из всех этих операций наиболее производительной операцией, непосредственно увеличивающей добычу железной руды, является третья операция — уборка руды в вагонетки; увеличение продолжительности этой операции за смену зависело от сокращения времени на остальные операции с одновременным увеличением количества оторванной набойки в забое на одну отпалку.

Задачей всего коллектива шахты № 6 было иметь больше оторванной набойки в забое и уменьшить расход времени в смену на бурение, отпалку и крепление забоя, так как это являлось важнейшими факторами, увеличивающими выработку руды. Вот эту задачу забойщики — стахановцы братья Гатины и разрешили с успехом.

Раньше в течение одной смены в одном и том же забое делалось две отпалки. Взорванной горной массы от одной отпалки (около 3,6 кубометров) было недостаточно для работы двух забойщиков на всю смену, поэтому забойщики вынуждены были в середине смены производить дополнительную отпалку. Между тем, каждая отпалка требовала большой непроизводительный расход рабочего времени. При двух отпалках в смену забойщики теряли на эти операции до 180 мин.

Стахановцы — забойщики братья Гатины предложили такой метод работы, при котором забойщик обеспечивает себя горной массой (оторванной рудой) на всю смену не в две отпалки, как раньше, а в одну. Кроме того, при таком мето-

де работы за смену завершается весь цикл работ в забое и к новой смене забой сдается в нормальных условиях закрепленным и готовым к работам нового цикла.

Для обеспечения за одну отпалку оторванной рудой на всю смену братья Гатины предложили делать минок более глубокими и на одну минок больше по сравнению со старым способом.

Кроме того, забойщики братья Гатины, зная, что для повышения производительности труда большое значение имеет хорошая подготовка рабочего места и правильная организация труда, обеспечили свою работу в забое так, что продолжительность бурения более глубоких минок осталась такой же как и при мелких минках. Для этого они обеспечили себя хорошо заправленным в шахтной кузнице инструментом в достаточном количестве.

Еще лучшие результаты в работе забойщиков братьев Гатиных получаются в том случае, если им предоставляется два забоя.

С. Чертов. Секретарь парторганизации.